新加坡国立大学学习小结

2015-09-09 18:31:02

本人于2015年一月至五月参加复旦大学校级交换来到新加坡国立大学学习。 开学 初到新加坡,由机场到学校的路上就能清晰地感觉 到新加坡的街道特别的干净,城市的绿化也不错,天很蓝,不像在上海,天都是灰蒙蒙的。 刚开学有不少事情,要到不同院系申请选 课,要办学生卡,要去移民局办student pass,还有电话卡,地铁卡等等,所以刚去的第一周感觉一直在跑来跑去。 多住宿区,分布在校园的不同地方,具体来说,有PGP,UTown和各种Hall。UTown是住宿条件最好的,周边的设施诸如健身房, 电脑房, 台球房, 星巴克什么的都有, 吃饭的地方也不少; Hall相当于是独立的生活区, 里面有食堂, 图书馆, 健身房什么的, 而且据 说几乎每天都有Party;我分配到的住宿在PGP,PGP据说是新建的住宿区,活动什么的没有Hall多,但相对应的也比较安静,不吵。 住宿都是单人间,但是没有空调,每层有一个公共厨房,可以偶尔做做东西吃;PGP里有一个小超市,两个食堂,一个健身房还有篮球 场和网球场,每层负一楼还有电视机房,可以过去吹空调。 校园 NUS校园比复旦大很多,我晚上散步绕校园一周要一个多小时。不 同的院系分布在不同的区域,各个院系的区域里都有食堂,餐厅,图书馆。整个校园中间是一个小山,我在离开新加坡的倒数第二个晚 上和两个同学把整个校园都探索了一遍,感觉简直像迷宫。 学习 由于复旦上学期期末考试比较晚,所以我们到NUS的时候那边已经 开学三周了,加上老师的一些英语口音需要一段时间适应,刚开学的那段时间还是蛮辛苦的,特别是像PDE这种难度比较大又没有上课 课件的课。 我在NUS选的三门课都是在报告厅上的,每门课都有100多人,前面有一个很大的投影仪,教授站在前面讲,师生互动不 多,不过这么多人的课也没办法。 我觉得这里课程和复旦最大的不同就是有tutorial而且教授助教和同学都很认真对待,每节习题课都 要点名。各门课的Tutorial形式不同,有学生分组每组负责一次Tutorial讲解的,也有老师点名学生上去讲的,还有就是全助教讲的。 PDE是第一个形式, 我觉得效果比较好, 而且教授每节都亲自来上, 很负责。 城市 新加坡不大, 比上海小很多, 但可以玩可以转的 地方不少。有圣淘沙岛,环球影城,东海岸公园,滨海湾,克拉码头,夜间动物园等。新加坡一共只有四条地铁线,所以有的时候需要 乘公交,好在城市不大,而且交通状况很好,所以感觉也蛮方便的。 在交流期间,新加坡的国父李光耀去世了,灵车穿过半个新加坡 最后来到新国大的礼堂,我在YouTube上看了直播,也在网络上了解了下李先生的生平,觉得他的生平确实极富传奇色彩。